



Увековечить память генерала Ивана Пупкова, прошедшего всю Великую Отечественную войну, воевавшего за Ростов-на-Дону и спасшего сотни человеческих жизней, наконец-то смогли выпускники ташкентского высшего командного училища. Они все сделали за собственные деньги и с российской бюрократией тоже воевали сами. Деньги на него собирали всем миром. Помогли все те, кто лично знал или слышал о заслугах советского генерала - из Узбекистана, Украины, Канады, Австралии, Израиля. Иван Пупков начал Великую Отечественную с сентября 1941, защищал Ростов, с боями прошел от Курской дуги до Бранденбургских ворот, спас от смерти тысячи узников концлагерей. Был генерал-майором танковых войск. Батальон под командованием Пупкова первым пришел на помощь восставшей Праге. Последние годы жизни провел в Ростове, его похоронили на Северном кладбище. Но за десять лет на могиле ни то что надгробной плиты не установили, не было даже креста и ограды.



Деньги на установку памятника собрали бывшие выпускники ташкентского высшего командного училища. Его начальником был генерал Пупков. Бывшие курсанты случайно узнали о том, что в Ростове заброшена могила командира. Ученики генерала место погребения учителя нашли в плачевном состоянии. Чтобы привести в порядок осиротевшее захоронение кавалера восьми орденов, понадобился целый год. Власти и сами не устанавливали памятник, и другим - без разрешения родственников - делать этого не давали. А родных генерала найти так и не удалось. Пришлось увековечить память бесстрашного бойца на незаконных основаниях.

На церемонию ни представители военкомата, ни городской администрации не приехали, хотя инициативная группа их приглашала. На самом деле, в ветеранских кварталах на Северном кладбище Ростова заброшенных могил участников войны, где нет ни памятника, ни креста, предостаточно. Видимо, кому-то выгодна такая военная память, заросшая бурьяном.

